

吉木萨尔县一居民听信不运动、不节食、轻松实现月瘦6斤的传闻,购买“减肥胶囊”,后发现该产品系“三无产品”,要求索赔——

## 被骗后如何维护自己的权益,法院判了

本报通讯员 孟雪莲

### 举案说法



不运动、不节食、轻松实现月瘦6斤!网购的减肥药靠谱吗?近日,吉木萨尔县人民法院审理了一起因网上购买“减肥胶囊”引发的纠纷。

#### 案件回顾

吉木萨尔县居民王女士在微信朋友圈看到一款“减肥胶囊”,为了拥有理想身材,她添加对方微信号购买了一瓶。服用此“减肥胶囊”后,她比原来瘦了大圈。减肥心切的潘女士听说此事后,

立即联系王女士让其帮忙购买同款。

今年4月,潘女士向王女士支付488元买了一瓶“减肥胶囊”,因减肥效果显著,到了5月,潘某再次向王某支付1700元,购买了4瓶“减肥胶囊”。

潘某自服用该减肥产品后,体重减轻6斤左右,但与此同时,她出现口干、头痛等情况。一开始,潘女士以为是减肥后的正常反应,后来,她的朋友提醒她看看“减肥胶囊”说明书。潘女士翻找后发现自己购买的产品外包装无任何标签和说明书,无生产日期、保质期、未标明生产厂家及地址、联系方式,属于“三无”产品。潘女士立即联系王女士让其提供产品合格证明,王女士无法提供。潘女士认为王女士向其销售的“减肥胶囊”不符合安全标准。故诉至

法院,要求王女士退还全部货款2188元,并支付十倍赔偿21880元。

#### 审理结果

庭审中,王女士觉得很无辜,由于不懂这方面的知识,也欠缺考虑,帮人代买却给自己招来麻烦,她愿意赔偿潘女士的合理损失,但潘女士主张的十倍赔偿,她无力承担。

承办法官认真梳理案情,审理查明案涉减肥药确为“三无”产品,潘女士的诉请于法有据。经双方当事人同意,承办法官组织双方调解,耐心向当事人释明食品安全法、消费者权益保护法等相关法律规定,倡导合法诚信经营理念,情理结合,最终双方当事人达成调解协议:由王女士向潘女士给付赔偿款16000元。

#### 法条链接

《中华人民共和国食品安全法》第六十七条规定,预包装食品包装上应当有标签。标签应当标明下列事项:

- (一)名称、规格、净含量、生产日期;
- (二)成分或者配料表;
- (三)生产者的名称、地址、联系方式;
- (四)保质期;
- (五)产品标准代号;
- (六)贮存条件;
- (七)所使用的食品添加剂在国家

标准中的通用名称;

- (八)生产许可证编号;
- (九)法律、法规或者食品安全标准规定应当标明的其他事项。

专供婴幼儿和其他特定人群的主辅食品,其标签还应当标明主要营养成分及其含量。

食品安全国家标准对标签标注事项另有规定的,从其规定。

《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条规定,消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害的,可以向经营者要求赔偿损失,也可以向生产者要求赔偿损失。接到消费者赔

偿要求的生产经营者,应当实行首负责任制,先行赔付,不得推诿;属于生产者责任的,经营者赔偿后有权向生产者追偿;属于经营者责任的,生产者赔偿后有权向经营者追偿。

生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足一千元,为一千元。但是,食品的标签、说明书存在不影响食品安全且不会对消费者造成误导的瑕疵的除外。



9月12日23时,在阜康市博功路路段,阜康市公安局准东街道派出所民警开展夜检夜查行动。

行动中,民警坚持逢车必查的原则,严查酒醉驾、超员超速超载等交通违法行为,坚决做到发现一起、查处一起、教育一起,全力确保辖区道路交通安全有序。

刘安妮 摄

## 对赌博“零容忍” 我州严打涉赌违法犯罪行为

### 平安昌吉

本报讯 记者廖冬云报道:夏季治安打击整治行动开展以来,昌吉公安始终以“零容忍”的态度,依法打击辖区涉赌违法犯罪行为,坚持发现一起、查处一起。近期我州各县市公安局积极查处涉赌案件,战果累累。

近日,吉木萨尔县公安局成功侦破一起涉嫌开设赌场案件,5人因涉嫌开设赌场罪被依法刑事拘留,7人涉赌被

依法行政处罚。

吉木萨尔县公安局北庭派出所民警在日常走访中发现,辖区一居民家中有7人以“炸金花”的方式进行赌博,民警现场查获扣押赌资10余万元,另外还有5名犯罪嫌疑人因涉嫌开设赌场罪,被依法传唤。经审讯,犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。

9月10日,奇台县公安局西北湾派出所民警在例行检查时,查处赌博案件一起,抓获违法行为人4人,收缴赌博用具麻将桌1台、麻将两副。民警将4名违法行为人传唤至派出所,经询问,他们通过打“摸通”的形式,以

“自摸10元、放胡5元”的方式赌博。目前,案件正在进一步办理中。

8月31日,玛纳斯县公安局民警查处一起聚众赌博案。当天,民警在走访时了解到,辖区某棋牌室内疑似有人聚众赌博。经核查发现,该棋牌室老板李某聚众赌博。玛纳斯县公安局当晚开展收网行动,成功查获涉赌人员4名,涉案麻将桌1台,麻将两副,现金赌资4000余元。

**警方提醒:**赌博易让人上瘾、迷失心智、淡漠亲情,广大群众应该主动抵制以各种形式进行赌博的违法犯罪活动,发现相关线索及时拨打110报警。

### 木垒县人民法院

## 诉前调解为16名农民工解决劳务合同纠纷

本报讯 通讯员努尔比牙报道:“感谢你们帮我要回了2570元血汗钱。之前要了好多次都没有结果,我都灰心了,最后还是要靠人民法院。太感谢了!”近日,一起劳务合同纠纷的原告阿某在木垒县人民法院诉讼服务中心激动地说。

该院诉讼服务中心秉承“调解优先、便民高效”的基本原则,仅用一天时间就成功调解了一起包含阿某等在内的16名农民工劳务合同纠纷案。

2022年7月,阿某等16人为被告恩某和努某提供劳务服务,劳务费以日为单位计算。阿某等人按约定提供了劳务服务,但被告却迟迟不予支付劳务费。之后,双方进行费用结算后,被告承诺年底之前一定结清,但依然未按时给付。面对这种情况,阿某等16人无奈向法院提起诉讼。

受理此案后,鉴于该案件事实清楚、法律关系明确,事关农民工工资,该院诉前调解团队当即决定开辟“绿色通道”办理此案。在法官的指导下,人民调解员第一时间联系原告、被告了解案情,并组织双方到法院进行调解。调解中,人民调解员对被告释法明理、耐心劝说,并阐明其拒绝支付劳务费的法律后果。最终双方达成一致意见,被告3天内将阿某等人的劳务费全部结清,该纠纷得以圆满解决。

木垒县人民法院始终高度重视涉农民工讨薪案件,坚持快立、快审、快调、快结,持续巩固一站式多元解纷和诉讼服务体系建设成果,采取线上线下相结合的模式,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

### 木垒县人民法院

## 人民陪审员参与审理一起经济纠纷案

本报讯 通讯员李振华报道:近日,木垒县人民法院一名人民陪审员与两名法官组成合议庭公开开庭,成功审理一起经济纠纷案。

2014年,被告陕西某公司通过招投标方式承接了木垒县某景区徒步景观工程。同年7月19日,被告陕西某公司项目部负责人艾某某与原告颜某某签订了木垒县某景区徒步景观工程清包工合同,约定工程价格为贴砖面积每平方米68元,面积以实际测量为标准,工程完工后经验收合格一次性付清工程款。整体完工后,颜某某收到工程款238500元,剩余工程款一直未付,遂将陕西某公司诉至木垒县人民法院。

庭审中,被告提出反诉,要求原告提供工程款发票,本诉和反诉合并审理。

合议庭组成后,人民陪审员迅速进入角色,积极履职,提前认真阅卷,深入现场勘查,积极参与庭审合议,主动释法、普法,较好地发挥了参与司法、监督司法、见证司法的积极作用。

经审理,原告颜某某作为自然人,并未有劳务企业资质,则双方签订的合同无效。依据法条规定,虽然合同无效,但因案涉工程于2016年10月完成竣工,并已交付使用多年,故原告颜某某有权请求陕西某公司按照合同约定支付工程价款。关于价款,经鉴定,确定的面积乘以协议确定单价,工程总造价为336627.2元,扣除陕西某公司已支付的工程款,尚欠98127.2元。陕西某公司支付工程款时,颜某某需提供正规发票,故法院对陕西某公司要求颜某某出具发票的请求,予以支持。